



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

编者按

领导干部要有强烈的担当意识,这是习近平总书记党的十八大以来系列重要讲话中的一个鲜明观点。强烈的责任感与担当精神,也是焦裕禄精神的重要组成部分——面对是非敢于坚持原则,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误勇于承担,面对歪风敢于斗争。

敢于担当的精神,是时代的召唤,是郑州的需要。

省委书记郭庚茂要求郑州担负“双重责任”,省长谢伏瞻要求郑州当好“领头雁”、“尖兵先锋”,市委书记吴天君撰文细论“领导干部要敢于担当”,均说明九省通衢的郑州和进入新世纪第二个十年的郑州肩负的责任与重托。郑州必须奋力拼搏,戮力而为。郑州各级党员领导干部要以习近平总书记讲话精神、焦裕禄精神的深刻内涵为指引,敢担当、会担当、能担当。

敢于担当,在当下的郑州显得特别重要和急迫。

扎实推进第二批群众路线教育实践活动,需要担当的精神,需要完善以网格化为载体,坚持依靠群众推动工作落实长效机制,更需要坚定不移地走好群众路线。习近平总书记指出:“要深入调研治理体制问题,深化拓展网格化管理,尽可能把资源、服务、管理放到基层,使基层有职有权有物,更好为群众提供精准有效的服务和管理。”要做到为群众提供精准有效的服务,就必须要求我市的领导干部,立行立改,善做善成,敢于担当,不负重托,把我市的以网格化为载体,依靠群众推进工作落实长效机制不断完善提高,把创新社会管理的“郑州探索”和“郑州实践”,提升到“郑州模式”和“郑州样本”。

今日,郑州报业集团旗下的郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报同步刊发第五篇署名“郑实”的评论员文章——

既“硬”又“净”无畏担当

——五论领导干部要敢于担当

□郑实

什么是领导干部?习近平同志有句精彩的概括:“说得直白一点,组织上让我们当领导干部,就是派我们在那里站岗放哨。”站好岗、放好哨,就是尽责,尽责就要敢于担当。担当,需要坚定信仰、胸怀大局、强化能力,还需要有既“硬”又“净”的定力,保持敢于担当的十足底气。

“硬”,腰板硬、底气足、敢作为;“净”,清清白白,干干净净,坦坦荡荡。做到了“净”才能“硬”,做到了“硬”才能更好地“净”。两者密不可分,相互促进。

做官先做人,做人先立德,公生明、廉生威,自身不正,怎好意思说人?自身问题一大堆,何以帅下?何以服众?如果不“净”,即使表面上很硬气、口头上很雄壮,其实内心里很虚弱,又如何谈担当、又怎么敢担当?

党员领导干部也是社会上的一员,既有人群共有的相同特性,也有不一样的地方。不能不食人间烟火,

不能不讲人情世故,但绝不能把自己等同于一般群众。而且,作为履行公共职责的领导干部,理应要求更高,更要讲党性、讲原则、讲纪律,讲奉献,不为人情所蔽,不为私利所惑,不为小节所迷。

做到既“硬”又“净”,须持身修为,立德修德,严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实。是非明于学习,境界升于自省,名节源于修养,腐败止于正气。

境界决定器局,器局决定取舍。朱熹在福建漳州任知府时写过一副对联:地位清高,日月每从肩上过;门庭开豁,江山常在掌中看。意思是做官要心胸开阔,志存高远。这很重要。志向远大,事业为重,就不会斤斤计较于个人得失;人民为大,前途为重,就不会汲汲于功名利禄。眼界高,看得远,行大道,自然就会律己,就会“硬”“净”。

修身乃人生之基、立命之本,领导干部一定要

加强自身修养,坚持不懈,久久为功。“为政不在言多,须息息从省身克己而出”。修身养性,制欲克己,讲操守,重品行,“修其心治其身,而后可以为政于天下”。要有敬畏之心,敬畏事业,敬畏岗位,敬畏权力,敬畏人民,正所谓“凡善怕者,必身有所正,言有所规,行有所止”。

但立直标,终无曲影,领导干部一定要坐得端、站得直、行得正。说到做到,知行合一,行正方能致远。要定清廉以正己,领导以身作则,一身正气,身边人就不会有机可乘,就不能狐假虎威。定家规以正亲,做到恋亲不为亲徇私,念旧不为旧谋利,济亲不为亲撑腰。定规矩以正友,要有坚守的原则和底线,分清私人感情与公权使用。

麻绳最容易从细处断,针尖大的窟窿能透过斗大的风。领导干部一定时时慎独、慎微,事事戒惧、戒躁。慎终追远,不要有侥幸心理,不要有苟且心理,如临如履,自重、自省、自

警、自励,洁身自好,存正祛邪。“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,看似一件违法违纪的小事,可能就会毁掉一生,因为一处驰则百驰懈。

纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟。“硬”“净”靠法规约束,靠自身修炼。有“硬”“净”的定力,就能超脱洒脱,就能无私无畏,就能自信从容,就能始终保持在每一个人面前、每一件事情上都有发言权,就能敢于担当,也一定会在大风大浪中“稳驭舟”。

时下的郑州,万物葱茏,生机无限。肩负“双重责任”,正在“领头雁”、“尖兵先锋”之路上,分秒必争,拼尽全力,高歌猛进。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、大力弘扬焦裕禄精神,做为民、务实、清廉、敢于担当的好干部,是时代的一字一句的激情表达,也一定会内化为郑州广大领导干部的自觉追求和坚实行动。

趁着春风布新雨,郑州今年的秋色一定更迷人!